

读万卷书，不如行万里路。从11月15日到11月28日，由市融媒体中心小记者团和苏州金双凤乡生态旅游发展有限公司联合举办的小记者“用脚步丈量金双凤”文旅采风活动如期举行。来自市融媒体中心小记者团的80余名小记者集结出发，踏上了双凤之行。活动结束后，小记者们用手中的笔记录下了他们眼中独特的金双凤。现将投稿的部分优秀作品予以选登。

别样双凤

□朱棣文小学 四(4)班 顾周然

双凤老街风景如画、双凤熏鸡享誉中华、双凤羊肉名满天下……这是我所认识的双凤，而11月28日这天，我作为市融媒体中心的小记者却见到了不一样的双凤。

首先展现在我眼前的是多姿多彩的龙狮文化展示馆。我跟随队伍沿着狭长的走廊来到龙狮馆，一边走一边阅读着双凤龙狮文化展板。来到走廊尽头，我的眼前豁然开朗，只见一条条千姿百态的龙盘旋在龙狮馆的墙壁上，一只只威武雄壮的狮子张牙舞爪，龙和狮子在灯光的掩映下熠熠生辉。再往里走，又是别样的风景。一排排透明陈列柜里放置着各种各样的小狮子，细细一看，神态各异，有的眯着眼睛好像在安静地睡觉，有的眼神迷离好像在发呆，有的神气活现好

像在追逐嬉戏。“哇，太可爱了！”“呀，真漂亮！”“快看快看，那小狮子的表情真有趣！”赞美声此起彼伏，我们都被眼前的场景逗乐了。

在龙狮馆的尽头有一个小小的空间，里面陈列着可以牵引的小狮子。我们争先恐后地想要试一试。我拿起牵引棒，小狮子在我的逗弄下，四肢乱动，身体扭来扭去，丝毫没有美感。只是牵引这小小的狮子就这么难，可想而知，要舞动大狮子是需要多大的功夫呀！听馆长介绍，学舞龙舞狮的，大多是从小就开始学了。要想成为一名出色的舞龙舞狮人，除了要热爱龙狮文化，还需要坚持和刻苦。我了解到，双凤的龙狮队参加过众多比赛和演出，也曾获奖无数。这可真是三百六十行，行行出状元啊！双凤是历史悠久的“龙狮之乡”，

它的龙狮文化令人叹为观止。

离开龙狮文化馆，我们带着大大的问号，来到了东方锦鲤文化产业园。“这里有多少锦鲤？”“它们吃的食物是用什么做的？”“这条锦鲤多少钱？”宽敞明亮的养殖棚里，我们纷纷向工作人员询问着。通过采访，我知道了这里的锦鲤最重的有30多斤，最贵的要十多万元。工作人员给我们分发了鱼食，让我们也体验了一把养殖户的快乐。当我们把鱼食投向鱼池里，大小不同、或金或橙的锦鲤争抢着食物，它们游动时溅起的水花飞到了我们的脸上，欢笑声回荡在养殖棚里。

双凤不愧是中国民间文化艺术之乡。请到双凤福地来，来瞧一瞧这别有情趣的金双凤。

别样的金双凤

□港口开发区第一小学 五(1)班 肖陈熙

星期天下午，天空中飘着蒙蒙细雨，我和我的好朋友添添来到了市融媒体中心参加小记者团活动——用脚步丈量金双凤。

大巴载着我们来到了第一个目的地——新湖村村委会。当我跨出车间的那一瞬间，哇，好新鲜的空气呀！这里的空气中夹杂着一些清香的果蔬味，我深深地吸了一口气，顿觉神清气爽。

沿着乡村的田野，我们来到一个白色大棚里，那里种了一排排草莓。草莓还没长出来，只见绿叶上嵌着一朵朵白色的小花。草莓棚边上种植的是番茄，一株株番茄藤排着队，一个个小番茄乖巧地挂在上面，活像一个个小灯笼，真是好可爱呀！听当地的村民说，番茄和丝瓜的衍生吉祥物“小丝宝”和“小番宝”是他们村里的象征物，村民们把“小丝宝”和“小番宝”做成各种各样的钥匙环，真是太有意义了！

我们边走边看，家家户户门前都围着一个7~10平方米的长方形小菜园，里面种满了青菜、萝卜、白菜……那些鲜嫩的蔬菜给我留下了深刻的印象。最让人难忘的是那回收利用的废弃轮胎，这些轮胎都被刷上了油漆，变成了五颜六色的花盆，种上花花草草后，成了村庄里一道别有意趣的风景线。

我们用脚步丈量完大棚基地，带着基地送的吉祥物，恋恋不舍地离开了双凤。这一次小记者活动，让我学到了许多农业知识。看来，生活中处处都有学问，我要做一个有心人。

双凤探访记

□经贸小学 六(2)班 谢思彤

一个星期日的下午，阴冷的天气挡不住我们这些市融媒体中心小记者们的好奇与热情，因为我们要探访太仓的千年福地——双凤镇。

经过半个小时车程，我们来到了双凤镇新湖村。这里的超级大棚让我们惊叹不已。当天的天气有点潮湿阴冷，但大棚里温暖如春。通过工作人员的介绍，我们知道蔬菜是如何生根、发芽、开花、结果的。这些蔬菜生长在四季如春的大棚里，最终输送至千家万户。

接着，我们去参观了位于维新村的维新遗址陈列馆。维新遗址的发现，将太仓的人文历史推至公元前2500多年，因此维新遗址也被誉为“太仓之根”。维新遗址陈列馆充分挖掘良渚文化与马桥文化的特征和内涵，布置了那个时期的生态环境和人们的生活场景，还陈列了很多遗址出土器物。我印象最深的莫过于红褐陶，它们大多数以印纹装饰，也被称为印纹陶，代表了陶瓷发展史上的一个重要阶段。

双凤福地历史悠久，那里还有双凤寺、龙狮文化展示馆、羊肉美食街等。这次的探访让我对太仓的历史文化有了更深入的了解，也对新农村的发展感到欣喜。我希望了解更多有关太仓的历史和发展，让更多的人了解我们太仓。

金秋双凤半日游

□港城小学 五(6)班 杨陈睿

今天，我们市融媒体中心小记者乘坐着大巴来到双凤镇，开启了半天的小记者活动。

首先，我们来到了双凤寺。走进寺庙，映入眼帘的是一尊笑呵呵的大肚弥勒佛，这尊佛像是我见过的最大的。我站在前面，需要仰着头才能看到最高处。听了讲解，我才知道佛在笑是因为希望人们笑口常开，肚子大是因为“宰相肚里能撑船”，佛比宰相还厉害，佛肚里能撑下全世界。

转眼到了午饭时间，市融媒体中心的工作人员带领我们前往至今有200年历史的羊肉面馆，面馆的老板是第五代羊肉面传承者，老板还是非物质文化遗产继承人呢。我们好奇地环顾四周，问道：“老板，您开面馆多少年了？”“一天能卖出多少碗面？”老板很有耐心地一一给我们解答。我

们愉快地聊着，一转眼，一碗碗香气扑鼻的羊肉面就呈现在我们的眼前。我们狼吞虎咽地吃起来，这面劲道有嚼劲，这肉细滑软糯，这汤鲜香四溢，不一会儿功夫，碗底就朝天了。和蔼的老板说，如果还想吃面的话，可以免费续。我们好几个小伙伴立马拿起空碗去添面。等我们吃饱之后，稍作休息，市融媒体中心的工作人员又带领我们前往下一站。

大巴一路飞驰，我们来到了水稻收割现场，见到了水稻是如何收割的。然后，跟着工作人员来到水稻加工厂参观水稻是如何晾晒烘干的，了解水稻的加工过程。想不到我每天吃的白米饭是这么来的呀，真是让我大开眼界。

半天的小记者活动结束了，在返程的大巴车上，我已经开始期盼下一次的活动了。



双凤参观记

□市实验小学 四(1)班 周子淳

这是个阳光明媚的早晨，妈妈对我说：“宝宝，今天你们小记者团有一个活动！”我连忙问：“是什么活动？”妈妈笑眯眯地对我说：“是去双凤参观龙狮文化展示馆和东方锦鲤文化产业园。”我开心地跳了起来，赶紧收拾好一切，戴上挂牌和帽子，拿上采访本准备出发。妈妈大笑着说：“宝宝，你们的活动下午才开始呢，你也太着急了吧！”

我气呼呼地放下手中的东西，一屁股坐在椅子上，想着时间快点走。过了好久，妈妈终于说可以出发啦！我们开车来到市融媒体中心集合，等待我的是一辆大巴车。我上车找了个座位坐下，等其他小记者都到齐后，大巴车开动了！我们一路欢声笑语，有的小同学从包里掏出零食和小伙伴们分享，有的在看书。

第一站我们来到了龙狮文化展示馆。一走进去，映入眼帘的就是双龙戏珠，只见两条五彩缤纷的龙中间有一颗闪着白光的珠子，它的含义是吉祥、喜庆。接着，我看到的是喷火龙，它有着长长的红胡子，连眉毛都是鲜艳的红色，这做工真精致啊！再往里走，跨过一道门，哇，那里有各种各样的面具。我看到有《西游记》中师徒四

人的面具，有《八仙过海》中八位神仙的面具，还有关云长等的面具。我还看到了其中一张桌上摆放了展示馆获得的各种奖状和证书，真了不起！没等我缓过神来，第一站的参观时间就到了，我依依不舍地走出龙狮馆，满心期待着下一站的到来。

第二站是东方锦鲤文化产业园。产业园的门口有许许多多像小姑娘长发一样的丝条，我们都忍不住好奇地用手抚摸着。拨开这些丝条，我们便来到了产业园。天哪，有好多漂亮的锦鲤呀！我看最中间的一个鱼池里有一条金灿灿的、体型特别大的锦鲤。过了一会儿，饲养员提着一个装满鱼饲料的大桶朝我们走来。我们一哄而上，每个人抓了一把鱼食往鱼池里撒去。我发现只要我撒出鱼食，那些鱼便会跟着食物浮出水面，张大嘴巴。离开锦鲤文化产业园之前，我闻了下抓过鱼食的手。天哪，那味道真是无法形容，我都快吐了！幸好旁边有个洗手池，但洗完依然很臭，哈哈，只能回家再好好洗了。

下午三点半，我们返程的时间到了，我好舍不得呀。那天，直到睡觉的时候，我都在怀念白天参加的小记者活动，真是让我念念不忘！



走进双凤品文化

□朱棣文小学 三(7)班 史若琳

星期天上午，我有幸参加了市融媒体中心组织的“用脚步丈量金双凤”文旅采风活动，跟随小记者们走进千年古镇——双凤镇，一起品味有着“龙狮之乡”“鱼米之乡”等美名的金双凤特色文化。

我们首先来到了龙狮文化展示馆。一进门，我们的眼前就呈现了一条红黄相间的长廊，大家井然有序地走过长廊，只看见一条凶猛的大龙正怒视着我们，瞧它那锋利的牙齿、细长的胡须，嘴里还含着一颗金球。龙头一会儿往这儿摆，一会儿往那儿摆，看起来很威武。在这条大龙的一旁还有两条小龙，一条是深蓝色的，另一条是金黄色的。“Oh, my god! 这些小狮子太可爱了吧！”一位小记者尖叫道。原来只要我们往里面走，就会发现有两个玻璃柜里都陈列着可爱的小狮子，小狮子们眼神犀利，仿佛是镶嵌着一颗颗闪烁的星星！我们看完龙狮，来到了另一个展厅。“大家快来看，这里有狮子木偶。”又有一位小记者惊喜地喊道。被她这么一喊，我们所有人一拥而上，争先恐后地抢着要玩狮子木偶。

下一站我们来到了东方锦鲤文化产业园。刚进去，就听到一位伯伯介绍道：“这些都是东方锦鲤文化产业园的锦鲤，它们有多种颜色，红色、黄色、白色、橙色、褐色，当然还有红、橙、黄、白等颜色相间的。”“那请问一条锦鲤最多能活多少年呢？”一位小记者好奇地问道。“一条锦鲤能活十几年。”伯伯回答道。“那锦鲤一般生活在哪里呢？”又有一位小记者挠着头问道。“锦鲤一般生活在干净的、没有受到过污染的河水中。”伯伯回答道。问完了问题，伯伯拿来了一桶鱼食，让我们亲自体验一下喂鱼的感觉。于是，我们每人都拿了一些鱼食。我发现只要一投食，锦鲤们就会争先恐后地抢着要吃。我拿着鱼食，发现只要一投食，锦鲤们就会争先恐后地抢着要吃。

通过这次文旅采风活动，大家在参观学习中共同见证了双凤镇龙狮文化和东方锦鲤文化折射出来的诱人魅力。



走进历史名镇——双凤

□弇山小学 五(3)班 孙闵添

听妈妈说过，双凤是一座具有1700多年历史的名镇，但它也充斥着新时代欣欣向荣的气息。今天正值“小雪”节气，天气阴沉，天空飘着细雨，我们市融媒体中心的小记者踏上了寻访金双凤的道路。虽然天公不作美，但是寒冷并没有影响我们前行的热情。

最令我难忘的是我们此行的第一站——双凤镇新湖村菜篮子基地。只见一个个白色大棚连成一片，煞是壮观。听基地的工作人员介绍，白色的大棚是暖棚，里面种着反季节的水果蔬菜，有番茄、草莓等。我们穿过一条石子小路，映入眼帘的是排列整齐的露天菜园，这里种植的都是当季蔬菜：胖乎乎的大白菜、绿油油的小青菜，在风中摇曳生姿的白萝卜……它们各自为阵，各领风骚，这场景着实让我想到了国庆大阅兵时候的各个方阵的士兵，它们是那样精神奕奕。

你们瞧，每一块田边都有一件用旧物改造的作品，有破碎的瓦罐、废弃的铁皮桶、汽车的旧轮胎、残破的三轮车，它们都刷上了鲜艳的颜色，种上了漂亮的花卉，成为田间一抹亮丽的风景线，这也是菜篮子基地的特色之一。说到菜篮子基地的特色，不得不提一下“红绿配”的吉祥物——“小番宝”和“小丝宝”，它们可是最先“扎根”这个基地的品种。基地的工作人员也为它们精心准备了印有“小番宝”和“小丝宝”的纪念品，这可爱的造型真让人爱不释手。

告别了“小番宝”和“小丝宝”之后，我们辗转来到了第二站——维新遗址陈列馆。工作人员介绍道，这里是太仓首次发现石器时代的遗址，它很好地展现了良渚文化和马桥文化。维新遗址的发现，将太仓的人文历史推至公元前2500多年，因此维新遗址也被誉为“太仓之根”。

走进双凤，我亲身体会到它那深厚的历史文化，让我第一次就爱上了它！



“用脚步丈量金双凤”

